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Аннотация
V archíve, kde svetlo nevrhá tiene, analytik mení neutrálne správy

o veriacich na obžaloby. Mení slová – a mení sa realita: komunita sa
stáva sektou, viera – závislosťou.

Spočiatku sú to len úpravy formulácií. Ale potom sa menia na
elektronické náramky, odoberanie detí, cely a mučenie. Táto kniha
ukazuje, ako z antikultového hlásenia vyrastá nová inkvizícia –
potichu, všedne, bez známok súcitu a ľudskosti.

V jednom momente sa systém obráti proti svojmu zamestnancovi:
analytik objaví vlastný spis. Jeho chladnosť, disciplína, izolácia – teraz
sú to príznaky deštruktívnej osobnosti. Nálepka, ktorú majstrovsky
prideľuje ostatným, sa stáva univerzálnym kľúčom, ktorý otvára dvere
väzenia a zamyká dvere domu – už pre neho samého.
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Toto dielo je umeleckou fikciou. Všetky udalosti, dialógy a
charakteristiky postáv sú výplodom autorovej fantázie. Akékoľvek
zhody so skutočnými osobami, organizáciami alebo udalosťami sú
náhodné a neúmyselné.

Kapitola 1: Bod vstupu. Neutralita
Miestnosť, v ktorej sa nachádzal archív, bola priestorom,

kde svetlo nikdy nemenilo svoju intenzitu. Žiarivky skryté za
panelmi z matného plastu vytvárali rovnomerné biele svetlo
bez tieňov. Na tomto mieste čas nemal lineárny priebeh, meral
sa iba objemom upravených symbolov. Teplota vzduchu bola
udržiavaná na úrovni devätnástich stupňov Celzia, čo bolo
optimálne pre prevádzku serverov a na udržanie koncentrácie
personálu.

Analytik sedel pred monitorom, ktorého povrch bol dokonale
čistý. Pre neho text nebol nositeľom ľudskej skúsenosti ani
odrazom živého skutočného sveta. Slovo bolo surovinou.
Písmená, interpunkčné znamienka a medzery sa skladali
do komplexu dát, ktoré si vyžadovali triedenie, čistenie a
prispôsobenie zadanému štandardu. Jeho prsty sa pohybovali
po klávesnici s rytmikou metronómu. Každý dokument, ktorý
vstúpil do systému, prešiel filtrom primárneho spracovania.

V tento deň sa na rad dostal komplex starých zložiek
datovaných koncom minulého storočia. Boli to materiály z



 
 
 

raných fáz sociologických výskumov. Analytik otvoril prvý
súbor. Text v ňom ho prekvapil svojou rozvláčnosťou a hromadou
nepotrebných detailov. Autor dokumentu opisoval skupinu ľudí
a nazýval ich účastníkmi akéhosi nového náboženského hnutia.
Jazyk bol suchý, ale podozrivo neutrálny.

Archívny dokument č. 001/NNH. Správa o terénnom výskume
(úryvok)

Sledovaná skupina sa skladá zo štyridsiatich ľudí, ktorí
žijú v komunite. Hlavná činnosť zahŕňa spoločné štúdium
posvätných textov a vedenie prírodného hospodárstva. Účastníci
prejavujú vysokú mieru sociálnej súdržnosti. Náboženská prax
má dobrovoľný charakter. V priebehu prieskumu neboli zistené
žiadne známky nútenia alebo finančného vykorisťovania. Líder
skupiny je vnímaný ako autoritatívny mentor, ale nemá absolútnu
moc. Vzťahy vnútri komunity sú založené na princípoch
vzájomnej pomoci a spoločného vlastníctva majetku. Rodiny
si zachovávajú integritu, deti navštevujú miestne vzdelávacie
inštitúcie. Vonkajšie kontakty so spoločnosťou sú obmedzené, ale
nie sú zakázané.

Analytik prestal čítať. Text opisoval skupinu, ale nevytváral
objekt rizika. Chýbali potrebné znaky hrozby.

Pred sebou videl popis, ktorý systému neumožňoval
klasifikovať objekt ako deštruktívny. Takáto neutralita bola
považovaná za anomáliu a podliehala odstráneniu. Formulácia
„vysoká miera sociálnej súdržnosti” sa v jeho vedomí bez
námahy zmenila na príznak izolácie.



 
 
 

Analytik spustil normalizačnú procedúru. Úlohou bolo očistiť
údaje od informačného šumu, ktorý vytváral ilúziu bezpečnosti.
V archíve nebolo miesto pre nuansy. Akýkoľvek objekt, ktorý
nezapadal do schválenej paradigmy, musel byť zaradený do jasne
definovanej kategórie.

Hľadel na biele svetlo lámp a cítil uspokojenie z toho, že svet
mimo archívu sa postupne mení na usporiadanú tabuľku. Tam, v
realite, ľudia mohli veriť v nejaké vyššie sily, zhromažďovať sa a
spievať hymny, ale tu, v digitálnom priestore, sa stali jednotkami
evidencie.

Analytik vybral frázu o spoločnom štúdiu textov. Jeho úloha
spočívala v tom, aby našiel v tejto činnosti skrytý mechanizmus
manipulácie. Avšak pravidlá prvej fázy vyžadovali len
synchronizáciu formátov. Zmenil písmo, odstránil nadbytočné
medzery a priradil dokumentu status primárneho materiálu na
hlboké spracovanie.

Jeho práca pripomínala prácu patológa, ktorý rozdeľuje
tkanivá bez toho, aby cítil bolesť subjektu. Pre analytika
neexistovala bolesť, radosť ani hľadanie zmyslu. Existovali len
pravidlá informačnej bezpečnosti. Vedel, že o niečo neskôr sa
tieto riadky zmenia na nepoznanie. Živí ľudia spomenutí v
správe sa zmenia na objekty pôsobenia a ich vodca sa stane
terčom odborného posúdenia. Ale zatiaľ archív zostával chladný
a tichý. Bolo počuť len tiché hučanie chladiacich systémov, ktoré
pripomínali dych obrovského ľadového zvieraťa.

Kapitola 2: Metóda asociatívneho tieňa



 
 
 

Druhá fáza práce začala o týždeň. Do archívu prišiel príkaz
od vedenia, aby sa urýchlil proces optimalizácie textov. V
služobnej poznámke sa uvádzala potreba stručnosti a jasnosti.
Najvyššie vedenie nechcelo čítať dlhé popisy náboženských
obradov. Potrebovali hotové závery, ktoré by mohli slúžiť ako
základ pre právne rozhodnutia.

Analytik otvoril súbor, ktorý spracovával už skôr. Teraz
stál pred úlohou zaviesť metódu asociatívneho tieňa. Bola
to jemná práca, ktorá vyžadovala precízne ovládanie jazyka
dehumanizácie. Bolo potrebné vytvoriť spojenie medzi súčasnou
skupinou a tragédiami minulosti, ktoré sa už pevne zakorenili vo
verejnom vedomí ako symboly absolútneho zla.

Začal nahrádzať termíny. Slovné spojenie „náboženská prax“
bolo prvým kandidátom na odstránenie. Znelo príliš legitímne,
takmer ušľachtilo. Analytik ho nahradil manipulatívnymi
technikami pôsobenia na psychiku. Nebola to len zámena slov,
bola to zmena samotnej podstaty javu. Pod praxou sa rozumie
vedomá voľba, zatiaľ čo technika predpokladá prítomnosť
vonkajšieho operátora a pasívneho objektu.

Potom sa obrátil na opis vodcu. Autoritatívny mentor
sa zmenil na charizmatického manipulátora, ktorý využíva
psychotechniky na potlačenie vôle. Analytik nemal dôkazy
o potláčaní vôle, ale vedel, že toto tvrdenie je logicky
nevyhnutným prvkom budúcej obžaloby.

Do textu sa začali vpletať tiene minulosti. Pridal zmienky
o udalostiach v Jonestown a Waco. Tieto názvy fungovali ako



 
 
 

spúšťače, ktoré nevyžadovali vysvetlenie.
Nezáležalo na tom, že medzi komunitou opísanou v správe

a týmito historickými udalosťami neexistovala priama súvislosť.
Metóda viny na základe asociácie umožnila prenos negatívnych
konotácií medzi objektami, ktoré boli formálne zaradené do
jednej kategórie – kategórie nových náboženských hnutí.

Služobný zápis č. 12/org. Vysvetľujúca transformácia údajov
Pri analýze primárnych materiálov o objekte „Komúna“

bola zistená potreba terminologickej korekcie. Neutrálne opisy
používané v skorších sociologických výskumoch boli uznané za
nezodpovedajúce aktuálnym úlohám zaistenia bezpečnosti.

Zoznam vykonaných zmien: „spoločné stravovanie“ zmenené
na „rituálna praktika vytvárania závislosti“, „spoločný majetok“
zmenený na „mechanizmus ekonomickej kontroly nad bežnými
účastníkmi“, „štúdium textov“ zmenené na „forma intenzívneho
psychologického pôsobenia“.

Uvedené zmeny boli zamerané na odstránenie
nejednoznačnosti v interpretácii objektu a na uvedenie opisu do
súladu s požiadavkami administratívnej analýzy. Po vykonaní
korekcií skupina vykazuje typické znaky deštruktívnej štruktúry,
podobnej tej, ktorá viedla k masovým obetiam v histórii
medzinárodných kultov. A použitie asociatívneho spojenia s
tragédiou v Jonestown umožňuje sformovať vektor hodnotenia
bez nutnosti vykonávať ďalšie dlhodobé výskumy.

Analytik dokončil všetky úpravy. Text sa stal tvrdším,
nadobudol formu sociálnej zbrane. Ľudia, ktorí žili v lesoch



 
 
 

a pestovali zeleninu, už neboli jednoducho farmármi. V
oficiálnom dokumente sa stali potenciálnymi samovrahmi a
extrémistami.

Chápal, že vedenie tento krok ocení. Ak jav nemožno opísať
tromi slovami vyvolávajúcimi strach, znamená to, že analytik zle
zvládol svoju úlohu.

V miestnosti archívu vládol chlad. Na monitore svietili riadky,
kde slovo viera bolo definitívne nahradené slovom závislosť.
Analytik stlačil tlačidlo na uloženie. V tom momente nejaká
osoba v usadlosti možno čítala knihu, netušiac, že jej právo na
tento čin bolo práve anulované v sterilnom tichu archívu.

Kapitola 3: Architektúra strachu
Proces normalizácie lži vstúpil do svojej záverečnej fázy.

Teraz začali skreslené tvrdenia žiť vlastným životom a množiť sa
v rôznych správach a služobných poznámkach ako samozrejmé
pravdy. Analytik sledoval, ako realita, ktorú vytvoril, nadobúda
objem a autoritatívnosť.

Hlavným nástrojom tejto fázy sa stala koncepcia „vymývania
mozgov“. Tento termín, zbavený vedeckého obsahu, mal
kolosálnu emocionálnu silu. Umožňoval zbaviť stúpencov
akejkoľvek subjektivity. Ak človek tvrdil, že je vo svojej skupine
šťastný, analytik napísal, že objekt sa nachádza v stave hlbokej
psychologickej závislosti a nie je schopný objektívne posúdiť
svoje postavenie v dôsledku použitia techník kontroly vedomia.

Do archívu začali prichádzať dokumenty od takzvaných
expertov. Analytik videl, že tieto osoby často nemali odborné



 
 
 

vzdelanie v oblasti psychológie alebo náboženstva. Niektorí z
nich boli bývalí členovia skupín, poháňaní zášťou a túžbou
po pomste. Napriek tomu boli v oficiálnych dokumentoch
označovaní ako profesori a poprední odborníci v oblasti
deštruktológie.

Ich názory boli prijímané ako konečné fakty. Lži, opakované
v desiatich rôznych zdrojoch – od novinového článku po
znalecký posudok pre súd – sa stali monolitickou pravdou.
Systém neoveroval pravdivosť pôvodného tvrdenia, overoval len
existenciu odkazov na iné dokumenty archívu. Tak vznikol
uzavretý kruh legitimizácie.

Znalecký posudok č. 45/э. Analýza činnosti štruktúry „komúna“
Na základe analýzy poskytnutých materiálov a s prihliadnutím

na znalecký posudok profilovaných špecialistov bola činnosť
uvedenej skupiny klasifikovaná ako deštruktívna. Za hlavný
mechanizmus náboru sa považuje využívanie emocionálneho
nátlaku a odvolávanie sa na pseudonáboženské doktríny.

Ako zistené zákonitosti boli zaznamenané:
— prítomnosť znakov systematickej kontroly nad súkromným

životom účastníkov;
— používanie metód psychického pôsobenia, ktoré sa v

odbornom prostredí označujú ako „vymývanie mozgov“;
— formovanie obrazu vonkajšieho nepriateľa, asociovaného

so štátnymi inštitútmi a tradičnými konfesionálnymi štruktúrami;
— potenciálna hrozba organizovania aktov masovej

neposlušnosti, podmienená vysokou mierou lojality účastníkov



 
 
 

voči vodcovi skupiny.
Zhrnutie bolo presvedčivé: Objekt predstavuje sociálny

rakovinový nádor, ktorý vyžaduje okamžitú izoláciu a likvidáciu
prostredníctvom právnych mechanizmov prenasledovania.
Akékoľvek vyhlásenia členov skupiny o dobrovoľnosti ich
pobytu v komunite by sa mali považovať za výsledok ich
úspešného zbavenia slobody vôle.

Analytik prečítal tento dokument a pochopil, že jeho práca
je ukončená. Nálepka bola pevne prilepená. Teraz už nebolo
potrebné viesť súdy v klasickom zmysle tohto slova. Súd mal len
potvrdiť to, čo už bolo skonštruované v archíve.

Všimol si, ako sa v nových správach prichádzajúcich z iných
úradov začali objavovať jeho vlastné formulácie. Slovo „adept“
sa stalo štandardným označením pre každého člena skupiny.
Termín „deštruktívna sekcia“ sa používal ako právny fakt, ktorý
nevyžadoval vysvetlenie. Bola to architektúra strachu v akcii –
budova postavená zo slov, kde každá izba bola väzenskou celou
a každá chodba viedla k rozsudku.

Analytik pocítil zvláštny pocit dokončenosti. V texte už
nevidel ani náznak živých ľudí. Pre neho sa stali zombie,
bytosťami bez rozumu, ktoré riadi neviditeľný bábkar. Toto
presvedčenie mu umožňovalo ignorovať akékoľvek informácie,
ktoré boli v rozpore s vytvoreným obrazom. Ak sa skupina
venovala charite, nazýval to „netransparentnou činnosťou na
zamaskovanie deštruktívnych cieľov“. Ak pomáhali chudobným,
on písal o „imitácii sociálnej dôležitosti na prilákanie nových



 
 
 

obetí“.
Akákoľvek lož, ak bola užitočná pre systém, bola

zakomponovaná do základov tejto architektúry. Analytik
vedel, že pravda nemá význam tam, kde funguje antikultový
synchronizačný stroj. Dôležitá bola len sila nálepky. Pozrel na
monitor, kde sa v zozname úloh objavil nový názov skupiny.
Bola to ďalšia organizácia, ktorú bolo treba premeniť pomocou
„správnych“ slov na popol.

Chladný archív pokračoval vo svojej práci. Medzi jeho
stanami neboli žiadne výkriky ani slzy, len zvuk práce pevných
diskov a rovnomerné svetlo lámp. Analytik mal pocit, že svet sa
stáva štruktúrovaným a usporiadaným. Každý človek teraz zaujal
svoje miesto v tabuľke, a to miesto bolo určené tu, za týmto
stolom, osobou, ktorá vnímala život, ľudské práva a slobody ľudí,
rozmanitosť ich presvedčení a viery ako nepríjemnú prekážku na
ceste k ideálnej správe.

Kapitola 4: Príchod expertov
V archíve zavládlo ticho, prerušované len rovnomerným

hučaním klimatizácie. Teplota devätnásť stupňov Celzia
zabezpečovala stabilnú prevádzku serverov a udržiavala
kognitívne funkcie analytika v optimálnom stave. Na monitore
sa otvoril nový súbor údajov s názvom „Osobné spisy odborných
konzultantov“. Úlohou bolo overiť a štýlovo upraviť biografické
údaje osôb, ktorých závery boli základom súdnych rozhodnutí.

Analytik začal súborom s identifikátorom Objekt D. V sekcii
„Vzdelanie“ bolo uvedené množstvo kurzov a teologických



 
 
 

titulov získaných v zahraničných vzdelávacích inštitúciách. Pri
synchronizácii s registerom uznávaných štátnych diplomov však
systém vydal oznámenie o nezhode. Bolo zaznamenané, že
osoba označená v správach ako profesor a vedúci odborník v
oblasti sektológie nemala základné odborné vzdelanie v oblasti
psychológie ani sociológie náboženstva.

Navyše, v neverejnom sektore archívu sa objavili zdravotné
karty Objektu D, datované obdobím jeho pobytu v psychiatrickej
liečebni. V dokumentoch boli uvedené diagnózy svedčiace o
mentálnej nestabilite a sklone k manipulatívnemu správaniu.
Analytik nebol prekvapený. Jeho úlohou nebolo odhaľovanie,
ale len prispôsobenie textu štandardom inštitucionálnej
spoľahlivosti. Odstránil zmienky o zdravotných záznamoch a
nahradil neurčité formulácie o vzdelaní stručným označením
„Autoritatívny expert medzinárodného významu“.
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